2019年1月浙江省普通高校招生学考科目考试
物理试题
姓名：            准考证号：               
本试题卷分选择题和非选择题两部分，共6页，满分70分，考试时间60分钟。
考生注意：
[bookmark: _GoBack]    1．答题前，请务必将自己的姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔分别填写在试退卷和答题纸规定的位置上。
    2．答题时，请按照答题纸上“注意事项”的要求，在答题纸相应的位置上规范作答．在试题卷上的作答一律无效。
    3．非选择题的答案必须使用黑色字迹的签字笔或钢笔写在答题纸上相应区域内作图时。先使用2B铅笔，确定后必须使用黑色字迹的签字笔或钢笔描黑，答案写在本试题卷上无效
    4．可能用到的相关公式或参数：重力加速度g均取10m/s2。
选择题部分
1、 选择题 (本题共18小题，每小题2分，共36分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分)
1.在国际单位制中，力的单位符号是
  A．N         B．s        C．kg        D．m
2.下列物理量中属于矢量的是
A．动能      B．时间     C．质量      D．加速度
3.老师通常会用“F=-F”简洁表示某一物理规律，该物理规律是
  A．牛顿第一定律      B．牛顿第一定律      C．牛顿第一定律      D．机械能守恒定律
[image: ][image: ]4.下列电表中，属于多用电表的是
5.如图所示，苹果在空气中下落时
A．只受重力     B．只受空气阻力     C．受重力和空气阻力     D．所受的合力一定为零
[image: ]6.某人从井口静止释放一颗小石子，不计空气阻力，为表示小石子落水前的运动，下列四幅图象可能正确的是





7.几个同学在广场上看到了如图所示的“飞马”塑像，提出了下列几个问题，其中从物理学视角提出的问题是
A．塑像表达了哪种寓意           B．塑像关联了哪个事件  
C．塑像受到哪些力的作用         D．塑像是由哪位艺术家创作的
[image: ]





8.如图所示，某汽车内的仪表显示了汽车行驶的相关数据，则此时汽车的
A．速率约为50m/s          B．瞬时速度约为50m/s    
C．速率约为50km/h         D．平均速度约为50km/h
9.如图所示，小明和同学在橡胶轮胎上从倾斜平滑雪道上静止开始沿直线下滑。若橡胶轮胎和雪道间的动摩擦因数保持不变，不计空气阻力，小明和橡胶轮胎在下滑过程中
A．加速度变大                     B．相等时间内速度增量相同
C．相等时间内下滑位移相同         D．相邻的相等时间间隔内位移差变大
10.如图所示，四辆相同的小“自行车”固定在四根水平横杆上，四根杆子间的夹角保持900不变，且可一起绕中间的竖直轴转动。当小“自行车”的座位上均坐上小孩并一起转动时，他们的
[image: ]A．角速度相同  
B．线速度相同  
C．向心加速度相同  
D．所需的向心力相同

11.据报道，2018年12月22日，我国在酒泉卫星发射中心成功发射了“虹云工程技术验证卫星”，卫星环绕地球运动的周期约为1.8h。与月球相比，该卫星的
A．角速度更小              B．环绕速度更小      
C．向心加速度更大          D．离地球表面的高度更大
12.取一个铜质小球置于圆形玻璃器皿中心，将蓖麻油和头发碎屑置于玻璃器皿内拌匀。用起电机使铜球带电时，铜球周围的头发碎屑会呈现如图所示的发散状图样。下列说法正确的是
A．电场线是真实存在的                B．发散状的黑线是电场线
[image: ]C．带电铜球周围存在着电场            D．只在发散状的黑线处存在着电场





13.如图所示，负电荷仅受电场力作用沿虚线从A点运动到B点，则运动过程中电场力对其做功和电势能变化情况分别是
A．做负功、电势能增加          B．做正功、电势能增加  
C．做负功、电势能减小          D．做正功功、电势能减小
14．如图所示是“探究影响通电导线受力的因素”实验的部分装置，导体棒处于磁场中，没三块磁铁视为相同，忽略导体棒的电阻，下列操作能使导体棒通电瞬间所受安培力变为原来二分之一的是
A．仅移去一块蹄形磁铁  
B．仅使棒中的电流减小为原来的二分之一
C．仅使导体棒接入端由② 、③改为①、④  
D．仅使导体棒接入端由①、④改为② 、③
[image: ]15.如图所示，在近地圆形轨道环绕地球运行的“天宫二号”的实验舱内，航天员景海鹏和陈冬在向全国人民敬礼时
A．不受地球引力  
B．处于平衡状态。加速度为零  
C．处于失重状态，加速度约为g  
D．底板的支持力与地球引力平衡


16.据报道，暗物质粒子探测卫星“悟空”首先探测到宇宙射线能谱在1.4×1012eV处的异常波动。1eV表示一个电子经过1V电压加速后增加的动能，则1.4×1012eV约为
A．1.4×1012J                B．2.2×10-7J         
C．1.6×10-19J               D．8.8×1030J
[image: ]17.用小锤子打弹性金属片后，一小球做平抛运动，同时另一小球做自由落体运动。两球运动的频闪照片如图所示，最上面与最下面小球位置间的实际竖直距离为1m，照片中反映的实际情况是
A．自由下落小球相邻位置间的位移相等  
B．平抛运动小球相邻位置间的位移相等  
C．自由下落小球相邻位置间的距离一定大于0.1m   
D．平抛运动小球相邻位置间的水平距离一定大于0.1m
[image: ]18.如图常见的LED显示屏。现有一显示屏是由某种型号的LED灯组成的，每只灯在不同电压下发出不同颜色的光，发光时的工作电流均为20mA。当电压为1.4V时发红光；当电压为1.8V时发黄光；当电压为3.2V时发蓝光。已知该显示屏面积为3m2，1m2灯的数量为1.0×104个，则当整个显示屏所有LED灯都发光时，LED灯的总功率最接近
A．1.0×102 W          B．1.0×103 W         
C．1.0×104W          D．1.0×106 W

二．非选择题（本题共5小题，共34分）
19.（6分）用如图甲所示装置做“探究做功与物体速度变化的关系”实验。
   （1）除了图甲中已给出的实验器材外，还需要的测量器材是        （填字母）；
[image: ]      A．秒表        B．天平       
C．刻度尺        D．弹簧测力计
[image: ] （2）实验前，要求通过调整长木板的倾角来平衡小车受到的阻力。可认为阻力已被平衡的方法是        （填字母）；
      A．轻推小车后，小车运动越来越快      
B．静止释放小车后，小车仍保持静止     
C．静止释放小车后，小车运动越来越快      
D．轻推小车后，拖着纸带的小车能缓慢持续下滑
（3）有同学根据实验数据得到的图象如图乙所示，为了能更加直观地确定W与v之间的关系，应作出     图象（填）

20.（6分）做“测绘小灯泡的伏安特性曲线”实验时的实物连线如图甲所示。
（1）请在答题纸上图乙所示的虚线框内补全电路；
[image: ]
（2）根据实验数据作出如图丙所示的I-U图象，则电压为0.90V时的小灯泡的电阻是           Ω（保留2位有效数字）。
[image: ]


21. 一电荷量为q的带正电粒子，速度大小为v，方向水平向右，不计粒子重力。
（1） 如图甲，若进入电场强度大小为E、方向水平向右的匀强电场，求粒子受到电场力的大小和方向；
（2） 如图乙，若进入磁感应强度大小为B、方向竖直向下的匀强磁场，求粒子刚进入磁场时受到洛伦兹力的大小和方向。
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22.一艘质量为M=3.5×103kg的宇宙飞船正在远离星球的太空飞行，发现前方有一物体。为探测该物体的质量，飞船去接触物体，接触以后启动飞船的推进器，使飞船和物体一起做匀加速直线运动，10.0s后速度增加了1.50m/s。已知推进器的推力F=9.0×102N，求该物体的质量m.


23.如图甲所示为商场内的螺旋滑梯，小孩从顶端A处进入，由静止开始沿滑梯自然下滑（如图乙），并从低端B处滑出。已知总长度L=20m，A、B间的高度差h=12m。
(1) 假设滑梯光滑，则小孩从B处滑出时的速度v1为多大？
(2) 若有人建议将该螺旋滑梯改建为倾斜直线滑梯，并保持高度差与总长度不变。已知小孩与滑梯间的动摩擦因数μ=0.25，若小孩仍从顶端由静止自然下滑，则从底端滑出时的速度v2多大？
(3) 若小孩与滑梯间的动摩擦因数仍为0.25，你认为小孩从螺旋滑梯底端B处滑出的速度v3与（2）问中倾斜直线滑梯滑出的速度v2哪个更大？简要说明理由。
A

      第23题图甲
第23题图乙
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答案
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